
【放課後等デイサービス】

　保護者等数（児童数）　　91名　　　回収数　　43　　割合　　47　　％

チェック項目 はい
どちらとも
いえない

いいえ ご意見
ご意見を踏まえた

対応

①
子どもの活動等のスペースが十分に確保されている
か

36 7 0

・活動人数に対し
て部屋が少し手
狭に感じるが、立
地上致し方ない
と思う
実際に活動して
いる部屋の中を
見学したことがな
いため、活動等
のスペースが十
分に確保されて
いるかどうかまで
分かりません。

・ご意見ありがとうございます。療育室2
部屋、個別相談室4部屋があり、利用人
数や活動内容に応じて、4人～8人の小
集団の２クラスに分けて活動を行ってい
ます。今後もお子さまが活動しやすい環
境設定に努めます。
・活動や施設内の見学については、事前
に職員へお知らせいただければ、活動
の見学や室内を案内いたします。

② 職員の配置数や専門性は適切であるか 38 5 0

・長期休みになる
と、児発と放デイ
で利用する子ど
もの人数が増え
る為、職員の方
が足りるのかと
思うことはありま
す。
・活動している様
子や内容を先生
方から報告され
るだけなので、そ
の際に職員の方
が何人配置され
ているかは保護
者側には伝わら
ないので、分から
ないです。
・質問したい時に
専門職の方が
ピッコロにいても
らえると助かりま
す。

・ご意見ありがとうございます。職員数に
ついては、配置基準を満たしており、お
子さまの数や状況、活動内容に応じて配
置人数を検討しています。今後もお子さ
まが安全に活動に参加できるよう努めま
す。
・セラピスト(公認心理師、言語聴覚士、
理学療法士、作業療法士)に関しては、
法人内の児童発達支援、放課後等デイ
サービス事業所で勤務を行っています。
面談や質問に関しては、事前にお知らせ
いただくことで、日程を調整して対応いた
しますので、職員へお知らせください。

③
事業所の設備等は、スロープや手すりの設置などバ
リアフリー化の配慮が適切になされているか

29 14 0

・事業所は丸屋本社ビルの3階にあり、
エレベーターを設置している為、安心し
て移動ができます。また、事業所内は段
差なくバリアフリー化されています。今後
も安全面での配慮を行っていきますが、
お気付きの点がありましたら、職員へお
知らせください。

④
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析され
た上で、放課後等デイサービス計画が作成されてい
るか

40 3 0

・個別支援計画書を作成する際は、必ず
保護者の方にアセスメントシートを記入し
て頂き、実際にご要望やお子様の様子
について聞き取りを行っております。
・個別支援計画書の支援期間は１年間
で設定して支援を行っています。６ヶ月
毎にお子さまの状況や支援状況をモニタ
リングをし、１年後に個別支援計画書を
更新し、同意・説明・交付を行っていま
す。ご不明点がありましたら、担当職員
へお尋ねください。

⑤ 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 37 6 0
・外での活動をも
う少し増やして欲
しい。

・ご意見ありがとうございます。屋外での
活動については、長期休暇中に近隣の
施設（図書館、博物館、かんまちあ、天
文館公園等）に行っています。今後も子
どもたちが友だちと楽しい時間を過ごせ
るよう活動を計画していきます。
・ソーシャルスキルトレーニング(対人関
係、集団生活に必要とされる社会性を高
める活動)を実施し、月毎にテーマを設定
し、テーマに合わせた活動プログラムを
実施しています。また、お子さまの実態
に応じて活動で取り上げる事例や活動
内容に変更を加えて実施しています。
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事業所名：ガーデンキッズトリア（放課後等デイサービス　ピッコロ）



チェック項目 はい
どちらとも
いえない

いいえ ご意見
ご意見を踏まえた

対応

⑥
放課後児童クラブや児童館との交流や、障害のない
子どもと活動する機会があるか

16 18 9

・活動がある時の
案内を把握した
事がないような認
識です。ありまし
たら検討したいで
す。
・こちらが見逃し
ていたり聞き流し
ていたら申し訳あ
りません。

・事業所での交流の機会はありません
が、児童クラブ、スポーツ少年団などで
他のお子さまと活動する機会がありま
す。また、特別支援学級に在籍するお子
さまは、交流学級で活動する機会があり
ます。その様子については、保育所等訪
問支援を行い、状況を把握するよう努め
ています。

⑦
支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がな
されたか

39 3 1

・契約時に運営規定や施設概要、活動プ
ログラム、おやつ代等の説明を行ってい
ます。ご質問がある際は、その都度迅速
に返答できるように努めます。

⑧
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの
発達の状況や課題について共通理解ができているか

42 1 0

・保護者への引継ぎ時や連絡帳アプリ
（コドモン）を通して、事業所でのお子さま
の様子や成長がみられた場面、今後の
課題等について伝達し、保護者と共通理
解が図れるよう努めています。また、保
護者のご要望があれば、随時、個別相
談を実施しています。

⑨
保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援
が行われているか

38 3 0

・10月に個別相談の期間を設け、すべて
の保護者にご案内の上、希望されたご
家族に対し、情報共有を行っています。
また、日常の相談については活動後の
引き継ぎや連絡アプリ(コドモン)、にて対
応し、要望に応じて職員や専門職との面
談を随時設定しています。
・７月に子育て支援講座(単日)を実施し、
９月～10月にペアレント・プログラム(全6
回)を実施しています。

⑩
父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等に
より保護者同士の連携が支援されているか

33 9 1

・仕事等の都合
により参加したこ
とは無いですが
機会があれば参
加したいと思いま
す。
・開催場所への
交通手段がない
(車の運転ができ
ないので)、参加
が難しい。

・今年度は保護者会を年１回（1月）に実
施をしています。保護者懇談会について
は、今年度は実施できませんでした。今
後も保護者会は開催してまいりますの
で、たくさんのご参加をお待ちしていま
す。
・今年度より、ピッコロでの茶話会を定期
的に開催して、保護者同士が子育ての
悩みを共有する機会を設けています。来
年度も定期的に開催をする予定です。

⑪
子どもや保護者からの苦情について、対応の体制を
整備するとともに、子どもや保護者に周知・説明し、苦
情があった場合に迅速かつ適切に対応しているか

32 11 0

・とても迅速、丁
寧に、また私ども
の気持ちに寄り
そった対応をして
いただき大変あり
がたかったです。
そのような心ある
対応をしていただ
いたので、今で
は先生方皆さん
に大きな信頼を
もって子どもを預
けております。感
謝しています。

・ご意見ありがとうございます。今後も要
望や質問などありましたら、職員にお知
らせください。玄関前に意見箱の設置を
設置していますのでご活用ください。
・苦情については、第三者委員会を設置
います。実際に苦情を受けた際は、即座
に対応を行い、所定の用紙に記録として
残し、第三者委員会にて報告しておりま
す。

⑫
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための
配慮がなされているか

41 2 0

・お子さまに活動内容を説明する際に、
支援者がモデルを示したり、絵カードや
写真を提示しながら、お子さまが理解し
ながら活動を行えるよう努めています。
また、気持ちの表現が難しいお子さまに
関しては、筆談やイラストを描いてやりと
りを行っています。
・保護者との連絡については、引継ぎ時
の対面伝達や連絡帳アプリ、電話連絡
等を活用し、必要な情報をタイムリーに
お伝えできるように努めています。
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チェック項目 はい
どちらとも
いえない

いいえ ご意見
ご意見を踏まえた

対応

⑬
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事
予定、連絡体制等の情報や業務に関する自己評価
の結果を子どもや保護者に対して発信しているか

39 4 0

・落穂会のホームページや連絡帳アプリ
（コドモン）にて、ピッコロだよりを毎月公
開しています。
・年間の行事予定については、年度当初
のピッコロだよりにてお知らせをしていま
すが、予定を変更させていただくこともあ
ります。その際は、連絡帳アプリ(コドモ
ン)にて、その都度お知らせいたします。

⑭ 個人情報に十分注意しているか 42 1 0

・個人情報の取り扱いについては、写真
名前掲載同意書を説明し、同意を得た
方のみ、おたよりやホームページ等に適
宜掲載しています。学校や関係機関との
情報交換等につきましても、契約時に保
護者の方へ説明を行い、同意を得た上
で情報提供を行っています。

⑮
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応
マニュアルを策定し、保護者に周知・説明されている
か

33 8 2

・健康管理、防犯対策、非常災害対策の
各種マニュアルを策定し、保護者の方々
にも閲覧できるよう玄関にファイルを設
置してありますのでご確認ください。不明
点がある際は、職員へお尋ね下さい。

⑯
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その
他必要な訓練が行われているか

25 16 2

・活動にたまにし
か行けないの
で、よくわからな
いです。
・現在、定期的に
避難訓練をされ
ているかどうかは
わからないが、も
しされていないの
であれば、活動
内容に取り入れ
てほしい。(1、2ヶ
月に1回は必ず
参加できるように
してほしい)
・発達特性がある
子供達だし、ビル
の3階という避難
の難しい場所な
ので、定期的な
訓練が必要だと
思う。
・建物が古いの
で、定期的に避
難訓練を行なっ
てほしい。

・ご意見ありがとうございます。避難訓練
に関しては、7月、9月、12月、2月（火災、
地震、防犯、水害）で実施しています。避
難訓練の実施日に関しては、ピッコロだ
よりにてお知らせしていますので、ご確
認ください。ご不明な点がありましたら、
職員にお尋ねください。

⑰ 子どもは通所を楽しみにしているか 32 10 1

・活動内容により
行き渋りがみら
れる場合もありま
す。長期休暇は、
SST以外の活動
が多いこともあり
楽しみにしていま
す。

・ご意見ありがとうございます。制作や運
動等の活動の中にもSSTの要素（友だち
との道具の貸し借り、協力する等）が含
まれています。長期休暇中も屋外活動
等、さまざまな経験を積める活動を検討
しています。今後もお子さまが活動を楽
しみながら、社会性やコミュニケーション
力を育めるようサポートします。

⑱ 事業所の支援に満足しているか 39 3 1

・対象外になると
思いますが、宿
題の支援もやっ
てもらえると嬉し
いです

・ご意見ありがとうございます。宿題につ
いては、活動を開始までの時間に行える
よう子どもたちとやりとりしています。ま
た、子どもたちから宿題に関する質問に
は、職員がその都度対応を行っていま
す。
・必要に応じて個室を使用し、集中して
宿題を行えるよう環境を整えています。
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この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け放課後等デイサービス評価表」により事業所の評価
を行っていただき、その結果を集計したものです。


